

ИЗВЕСТИЯ

№215

(30445)

13 ноября 2019

Среда

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

06 «Сухой» над водой

Дальний Восток защитят самолёты с ракетами-убийцами



02 Идите с блогем

Иноагенты с YouTube заплатят по 100 тысяч за нарушение нового закона

07



«Володя иногда ещё мне снится»

Актриса Марина Влади — о ярком следе Высоцкого, поводе для зрителя и бронзовом ангеле

08 Надаль или нет

Даниила Медведева ждёт решающий матч в Лондоне

Штрафной удар

Объём взысканий за некачественное горючее резко вырос

Михаил Калмацкий

В России заметно увеличился объём выписанных оборотных штрафов за некачественное топливо на АЗС. Только за девять месяцев этого года нарушителям начислили 47 млн рублей, сообщили «Известиям» в Росстандарте. Цифра сопоставима с объёмом взысканий за весь 2018-й — 50 млн. Средняя сумма штрафа составила 580 тыс. рублей. В этом году контролирующие органы увеличили количество проверок АЗС — с этим связан и рост объёма взысканий, отмечают эксперты. Однако владельцы заправок нередко добиваются снижения штрафов через суд.

ВЗЯЛИ В ОБОРОТ

Штрафовать заправки, которые торгуют топливом, не соответствующим требованиям техрегламента, Росстандарт начал в конце января прошлого года, когда вступил в силу соответствующий закон. Средняя сумма взыскания составляет 580 тыс. рублей, пояснили «Известиям» в федеральном агентстве, максимальный штраф в первом полугодии 2019-го превысил 2 млн.

В этом году основной объём штрафов пришёлся на третий квартал — около 24,6 млн рублей. По итогам первых двух было выписано 22,4 млн рублей. В Росстандарте пояснили: увеличение количества штрафов в конце лета и начале осени связано с накопительным эффектом. Объём взысканий за первую половину года всегда будет меньше, чем за вторую, добавили в агентство.

04 →



Фото: Давидович / Известия

Квадратный метр с кепкой

Количество малогабаритных квартир удвоилось

Мария Перевощикова

За последние пять лет количество малогабаритных квартир в российских городах удвоилось. Жильё в новостройках уже уступает по размеру хрущёвкам, где средняя площадь однушек составляет около 35 кв. м. Сейчас на рынке 6,5% предложений — до 30 кв. м, около 1% — 20 кв. м и меньше, а в Москве появились даже 11-метровые студии. Об этом свидетельствуют данные аналитического центра «Мир квартир», с материалами ознакомились «Известия». Статистику подтверждают и эксперты. Они говорят, что количество малогабаритных квартир будет и дальше расти, тем более что законодательно девелоперы не ограничивают в адаптации предложения под скромные возможности покупателей.

МЕЛКО, ДА МЕТКО

В российских городах за последние пять лет удвоилось количество квартир общей площадью менее 30 кв. м. Если в 2014 году на рынке предлагалось 122,6 тыс. кв. м такого жилья, то сейчас — 246,9 тыс. В настоящий момент в новостройках 0,7% студий имеют площадь 10–20 кв. м, а 6,5% — 20–30 кв. м, на вторичном рынке — 1,9 и 6,8% соответственно. Об этом свидетельствуют данные аналитического центра «Мир квартир», с которыми ознакомились «Известия».

По информации управляющего директора «Авито Недвижимость» Ива-

на Дубровина, за год средняя площадь студий в новостройках по стране уменьшилась на 7%.

В Москве в новостройках массового сегмента сегодня 0,8% квартир имеют площадь до 20 кв. м, а 5% — до 30 кв. м, сообщили «Известиям» в риелторской компании «Метриум». В целом объём

МАЛОГАБАРИТНЫЕ КВАРТИРЫ ПРИВЛЕКАЮТ ПОКУПАТЕЛЕЙ СВОЕЙ НИЗКОЙ ЦЕНОЙ В СРАВНЕНИИ С ОБЫЧНЫМИ. НО, ПО ДАННЫМ АГЕНТСТВ НЕДВИЖИМОСТИ, СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ КВАДРАТНОГО МЕТРА ТАКОГО ЖИЛЬЯ ВЫШЕ НА 7–10%

предложения малогабаритного жилья в столице (площадью 16–28 кв. м) за последние два года увеличился с 8 до 12%, отметил руководитель аналитического центра ЦИАН Алексей Попов.

С каждым годом мини-квартиры становятся всё компактнее, подчеркнула управляющий партнёр компании «Метриум» Мария Литвинская. Если ещё в 2012 году лидером среди малогабаритного жилья в новостройках столицы была студия размером 29,5 кв. м, то в третьем квартале 2019-го в продажу вышли лоты общей площадью 11,1 и 11,6 кв. м, рассказала она.

04 →

Рынок туда

Губернаторам дадут права регулирования потока мигрантов

Анна Ивушкина

Губернаторов могут наделить правом запрещать определённые профессии для мигрантов, работающих по патенту, а также устанавливать лимит на выдачу самих патентов. Такие изменения предполагает законопроект Минтруда, с которым ознакомились «Известия». Сегодня главы субъектов могут регулировать численность гастарбайтеров в регионе, меняя стоимость патента, или запрещать

нанимать их компаниям с определённым видом деятельности. Все остальные вопросы курирует федеральный центр. Пока же в некоторых субъектах доля мигрантов среди трудящихся довольно велика: например, в Магаданской области они составляют 11,4% всех работников.

ЛИМИТ НА ПАТЕНТ

Проект Минтруда, предполагающий внесение поправок в закон «О право-

вом положении иностранных граждан в Российской Федерации», должен быть рассмотрен на заседании рабочей группы Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТКО) в четверг, следует из повестки мероприятия. Документ поступил в РТКО в конце октября вместе с письмом за подписью первого заместителя министра труда Алексея Вовченко.

05 →

Четыре головы лучше

Россия готова к «нормандской встрече» до конца года

Ирэна Шекоян, Алексей Забродин

Саммит «нормандском формате» может пройти до конца года. Об этом «Известиям» рассказали информированные источники в дипломатических кругах. По словам пресс-секретаря российского президента Дмитрия Пескова, подготовка к встрече ведётся, помощники лидеров России, Украины, Франции и Германии уже прорабатывают её возможные решения, но не афишируют свою деятельность на этом направлении. При этом необходимости проводить отдельные переговоры глав России и Украины в Москве, как и раньше, не видят — по крайней мере до тех пор, пока в повестке диалога не появится практического наполнения и чётко обозначенных подходов Киева к отношениям с Москвой.

«Нормандский формат» остаётся приоритетным для России способом продвигаться к урегулированию ситуации на востоке Украины, дал понять

12 ноября пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков. И добавил, что помощники лидеров «нормандской четвёрки» готовят саммит и его возможные решения, не афишируя эту работу.

— Москва готова вести диалог по дальнейшему политическому урегулированию конфликта. Хотя в предыдущих на «нормандский саммит» собираться не будет, — сказал «Известиям» собеседник в дипломатических кругах, добавив, что «организация встречи возможна до конца года».

Информация о дате проведения встречи лидеров России, Украины, Франции и Германии то и дело появлялась в СМИ в течение последних двух месяцев. Ещё в октябре глава украинского внешнеполитического ведомства Вадим Пристайко говорил, что ожидает саммита в ноябре, а также, что лидером предлагалась предварительная дата, но сроки устроили не всех.



Разведение сил в Донбассе призвано стать прологом к встрече «нормандской четвёрки» (на фото — представители ОБСЕ перед началом отвода подразделений народной милиции ДНР возле села Петровское)

Страна: Алексей / РИА Новости

В НОМЕРЕ

Что мешает реализации нацпроектов 02

Россия не торопится развёртывать РСМД 02

В Израиле загорится «Свеча памяти» о блокаде Ленинграда 03

На что копят граждане после 50 лет 04

Ждать ли скачка цен на импортные товары 05

Выпускники назвали самую популярную тему итогового сочинения 05

Какие потери понесла футбольная сборная 08

МНЕНИЯ

Политический реванш
Политолог Владимир Евсеев — о том, что означает отставка молдавского правительства для страны и партнёров 03

Передайте дальше
Издатель Олег Новиков — о том, почему в век интернета книга сохраняет нашу память о войне 07